

给奶奶的一封信

市第二实验小学小记者 孙惠予

亲爱的奶奶:

您好!

您在山东老家还好吗?从上次回老家到现在,又有很长时间没见您了,我非常想念您!您把我从小带到,付出了很多辛苦的劳动,给我洗衣、做饭……您总是那么和蔼可亲,从不发脾气;您勤劳善良,对身边的人都充满爱心。

我小的时候,您的大手总是牵着我的小手,去公园里玩耍,送我去幼儿园,接我回家。每一次想到您,我的心中都充满了温暖。

现在我上二年级了,您也回老家照顾爷爷了。我记得上一次中秋节回去看您,要走的时候,您给我带了很多好吃的,有煎饼、烧好的鸡肉、您亲手做的鱼丸、您种的豆角等,把车的后备箱塞得满满的。车子开动的时候,我看到您不舍的身影一直站在家门口。直到车子走远了,看到您模糊的身影,我的眼泪不住地流了下来。

奶奶,我真的很爱您!春节,我们全家都回去看您。

祝愿奶奶身体健康,笑口常开!

您的乖孙女:小宝

2022年1月8日

指导老师:徐辉

一封家书

市第二实验小学小记者 李昂

亲爱的爸爸:

您好!

我又有好几天没有看到您了,您已连续加班几天了。妈妈说,每次人们在热闹过节的时候,作为警察的您就会格外繁忙。今天,我也看到很多警察叔叔站在街上的各个路口维持着秩序,您也一定跟他们一样对不对?

这两天特别冷,不知道您穿的衣服够不够暖和。我想让妈妈带我去您站岗的路口看看您,但妈妈说不能去打搅您工作,所以我就在家等您回来。等您回来,我把我的暖手宝给您捂手,给您接热水泡脚,妈妈还煮好了您最爱喝的茶。爸爸我想您了,工作忙完了就快点回来吧!

对了,爸爸,我参加学校举行的《一封家书》交流活动了。当我把写给您的信读完后,我看到好几位家长都抹眼泪了。和我同台分享家书的有一位警察阿姨,她是写给儿子的信。在台上,她好几次都哭得读不下去。她觉得亏欠儿子的太多了。结束后,她紧紧地拥抱了我,因为我的爸爸也是警察!爸爸,我为您骄傲!

正在想您的女儿:李昂

2021年12月25日

指导老师:徐辉

竹子

淮师大附小小记者 曾博泰

我家门口有一片竹林,每当我路过竹林时,都会想起一首诗:“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”我喜欢这片美丽的竹林。

春天到了,万物复苏,小竹笋挣脱了大地妈妈的怀抱,争先恐后地冒出头来,要看看这美丽的世界。小竹笋穿着嫩绿色的外衣,每天努力地生长着,给这美丽的世界增添一抹绿色。

夏天到了,烈日炎炎,竹子又长高了一大截,像个战士一样笔直地站在那里,守护着大地妈妈。茂盛的竹叶把刺眼的阳光遮住,小朋友三个一群五个一伙的在竹林里打闹、嬉戏,别提有多开心了!

秋高气爽的日子到了,竹叶有些变成了黄色,但大部分都还是绿油油的。秋风吹来,竹叶沙沙作响,仿佛在给秋天吟唱一首欢乐的歌曲。

冬天来了,大雪纷飞,大部分植物都被风雪摧残着,只有竹子还坚定地站在那里,好像在给冬天说:“寒风、大雪,我不会怕你们的!想把我吹倒,没门!”

我喜欢这一年四季的竹子,更喜欢竹子坚毅的品格!

指导老师:王宏玲

团圆

梅苑学校小记者 李奕然

中国有许多传统节日,比如:春节、元宵节、重阳节、端午节等,但我却对元宵节情有独钟。

元宵节又称为“小年”,在以前有许多诗人对元宵节写诗词。比如欧阳修的“去年元夜时,花市灯如昼。月上柳梢头,人约黄昏后。”这首词写出了人们对元宵节的喜爱,以及对家人的思念之情。在如今每到传统节日,无论自己身处何方,都会翻越千山万水,与家人团圆,开开心心地过个团圆年。

为什么中国人喜欢过传统节日呢?那是因为对生活的向往。在古代的时候,因为土地问题频发战争,一些年轻的劳力奔赴沙场,与亲人分离。在这时他们的家人日夜企盼他们能平安的回来,与家人们团圆,守护彼此,感受到温暖和幸福。从古至今,中国人的幸福就是中国人的小团圆。

那么大团圆是什么呢?春天来了,万物复苏。原来消失的花草树木焕发出蓬勃的生机。大地经过秋冬的衰败,植物们柳绿花红,农民伯伯给农作物浇水

施肥,它们开始发芽生长。冬眠的动物们也苏醒了,它们上蹿下跳,似乎在准备一场精彩的音乐会。春天是生命的节日,也是生命的大团圆。

有团圆就有分离,分离之后人们更加企盼团圆。所以我们要珍惜相聚的日子,珍惜与家人、朋友团聚的时光;珍惜那美好的春天,多晒晒春天的太阳,多吹吹柔和的春风。正是因为生命的相聚,让世界变得斑斓多彩。

指导老师:王燕



美丽的石竹花

淮师大附小小记者 刘继扬

在一个遥远的海岛上,有一株纯洁美丽的石竹花。它的花瓣是五彩的,共有五朵,有着神奇的功效。

它想用自己的花瓣帮助那些需要帮助的动物们,于是它大喊到:“凡是需要帮助的动物,都来我这里吧!”听到喊声,小蚂蚁爬过来,对石竹花说:“我家刚被水淹过,费了好大劲才上了岸,但是水太凉,长时间我会感冒的,求你给我一朵花瓣当浴巾暖暖身体吧!”石竹花毫不犹豫地给了它一朵花瓣。谁知小蚂蚁刚碰到花瓣,花瓣就变成了一条厚厚的、长长的浴巾。小蚂蚁披上去,可真暖和。小蚂蚁感激地说:“我一定会报答你的。”

小蚂蚁走后,来了一个奇怪的客人,翅膀拖在地上。原来是一只受伤的麻雀,它的翅膀被折断了。石竹花赶紧用花瓣包扎起它的伤口。只见花瓣一碰到麻雀的翅膀,伤口马上就愈合了。麻雀高兴地说:“谢谢你,我一定会报答你的。”

麻雀飞走后,来了三只蚂蚱。第一只蚂蚱说:“我的前腿断了。”第二只蚂蚱说:“我的后腿断了。”第三只蚂蚱说:“我的翅膀断了。”于是,石竹花把最后三朵花瓣都给了它们。三只蚂蚱齐声说:“我们一定会报答你的,谢谢。”

到了冬天,天气变冷了,又连续很多天没有下雨,石竹花没有以前那么美丽、那么精神了,甚至要枯萎了。有一天,小蚂蚁、麻雀和三只蚂蚱都来到石竹花的家,它们给石竹花浇水、施肥、捉虫,石竹花感动得哭了。它的精神一天天好起来,又恢复到原来的模样了。

指导老师:王宏玲

参观淮北市档案馆

淮师大附小小记者 王冀婉

今天,天气晴朗,阳光明媚,我快乐得像小鸟一样,兴高采烈地来到学校参加小记者活动。

我们乘坐大巴车来到淮北市档案馆,首先映入眼帘的是一座庄严、气派的建筑。我带着强烈的好奇心跟随工作人员走进场馆。首先讲解员阿姨带我们参观的是“淮北市珍贵历史档案陈列”展厅。讲解员阿姨一边给我们介绍墙上的图片,一边给我们讲述革命先烈的英雄事迹,他们为了新中国,付出了自己的鲜血和生命,才换来我们现在这和平、美好的新生活。听到这些感人的英雄事迹,我们都红了眼睛,默默流下了眼泪。

紧接着我们又来到“好人之城”展厅。我看到展厅的墙上密密麻麻排列着淮北市好人的照片,他们有年轻人、有老年人,就像我们身边的所有人一样,但是他们却做出了很多让人温暖的好事。我被这些好人好事所感动,我也暗暗下决心,以后要多做好事,把这种温暖传播给身边的每个人。

不知不觉地我们又来到“淮北特产区”。这个展厅里全都是我们淮北市最

熟悉的食品。还有很多我喜欢吃的水果,有塔山的软籽石榴、段园的玫瑰香葡萄,还有香甜可口的和村苹果。这些水果在全国都非常有名气!作为一个淮北人,可以经常吃到这些美味的水果,我觉得自己非常幸福。

最后,我们来到了“生态之城、宜居之城”展厅。这个展厅最让我记忆犹新,因为这里记录下淮北城市发展的重要时刻。2017年11月14日淮北市被评为“全国文明城市”,这是具有里程碑纪念意义的日子,这也是全市人民共同努力的结果。现在淮北市的生活环境越来越优美,好玩的地方也越来越多,淮北已经成为了“宜居之城”,讲解员阿姨告诉我们,这样美好的生活需要大家齐心协力继续努力,在未来淮北一定会更加出彩!

时间过得飞快,我们在欢快的笑声中结束了这次活动。今天我的收获非常大,让我觉得自己身为淮北人而感到骄傲和自豪,更让我了解到了一个“全新的淮北”!我期待未来的淮北,加油!

指导老师:赵玉春

《等你回家》读后感

梅苑学校小记者 赵鸿哲

在这个寒假里,我读了很多书,其中让我印象最为深刻的是吴洲星的《等你回家》。

书中讲述了一个特警去执行任务时被炸伤后的故事,是根据时代楷模张助的英雄事迹为素材创作的长篇小说。《等你回家》中描述:“砰……”电话里的那个响声如此巨大,就像打雷一般,仿佛整个世界都被炸毁了。蒋小船的爸爸执行任务时,为了保护人民的生命不顾自己的生命危险,第一时间在煤气罐

即将爆炸的时候奋不顾身地扑了上去,结果被炸成了重伤。爸爸的英勇壮举,让小船和小旦的心灵受到了巨大的震撼。从英雄爷爷到英雄爸爸,正气凛然、无私无畏的家风默默感染着纯真善良的姐弟俩。姐姐小船在整个家遭遇大风浪的时候,暗下决心一定要勇敢掌好生活的小船。

其实,我们身边也有许许多多这样的英雄。像“共和国勋章”获得者、时代楷模张富清、袁隆平、杜富国、钟南山

等。他们默默地为人民奉献着自己的一切,这是多么英勇无畏的精神啊!

吴洲星说了一句我很敬佩的话:“这部作品能树立一种坚硬的品格,传递我们一种高贵的品质,一种无私的爱;希望这部作品化作一朵小绒花,轻轻地别在英雄的胸前。致敬我们的英雄爸爸。”

今后,我一定要好好学习,向英雄们学习,学习他们英勇无畏的精神,勇敢面对未来!

指导老师:王燕